# 「私刑」暴毆途人油漆工重囚57月

## 襲擊兩事主致頭破血流要縫針 官斥完全暴民心態



黑暴分子2019年9月21日在元朗打砸燒掀暴亂, 多名市民被暴徒當街行「私刑」暴毆。一名曾因干 犯多項有關不誠實刑事罪行的油漆工出獄僅數月, 即通宵參與非法集會,更大肆破壞以及參與襲擊兩 名男途人, 傷者分別要縫7針及16針。被告前日在

區域法院承認非法集結、暴動及蓄意傷人罪。法官練錦鴻昨日聽取被告求情後直指被 告在庭上的辯解毫無可信性,更狠批被告行為完全是暴民心態,缺乏同理心,肆意向 異己施暴,中國數千年的傳統禮教對示威者來講全無作用,令人痛心,最終判被告入 獄4年9個月。

### ◆香港文匯報記者 葛婷

**大** 告陳澧圖(28歲)承認於2019年9月21日 於元朗形點Ⅱ商場連同其他人參與非法集 結,及同日於元朗形點Ⅱ商場一間商店損壞8組閉 路電視;於翌日在青山公路元朗段近康樂路輕鐵 站附近連同其他人參與暴動及意圖使張灌雄身體 受嚴重傷害,而非法及惡意傷害他。

案情指,2019年9月21日晚,大批黑衣暴徒在 形點商場非法集結,其後包括被告在內的暴徒干 擾港鐵閘口的消防設施,又與其他暴徒將餐廳椅 子等搬出擬堵塞閘口,以及損壞一餐廳的8組閉 路電視鏡頭。男途人張灌雄(38歲)被指拍攝而 被暴徒追打,其間被告用腳踢張的身體4下,令 張前額及頭皮傷口要縫共16針。

9月22日凌晨,暴徒由西鐵元朗站逐漸移往元 朗市中心方向,其間男途人李德忠(52歲)被指 摘撕去黑暴文宣而遭圍毆。李登上的士欲離開, 但遭被告與其他暴徒拉落車,李繼續遭到暴徒打 致頭破血流,頭部傷口要縫7針。

被告昨日為自己的行為辯解稱,看見李被欺 凌,遂上前協助他離開的士,又稱另一名張姓男 途人踩單車時在場指罵示威者「曱甴」及拍攝, 結果被追毆,他自己一時衝動,向張的腳和手肘 踢了4腳,無意使張受重傷。

練官指出,被告與至少30人在商場內擅取他人 財產堵塞鐵閘大門大肆破壞,又親手以噴漆破壞 閉路電視。當時,商場已如死城,市民無法享用 設施商店。案發期間,被告擔任重要角色,先向 事主李先生咄咄逼人,要求的士司機交出李,又 打開車門拉李下車,讓其受人侮辱毆打恐嚇,隨 即又追打另一名事主張灌雄,踢其4腳,其他人 則施以鐵棒及拳打腳踢,事件涉及逾50人肆意向 異己施暴。

#### 求情辯解毫無可信性

他提到,被告曾干犯6項不誠實罪行,案發前5 個月刑滿出獄。被告聲稱無意暴動,「善意出 手」助李,卻又明知對方會受他人暴力對待,解 釋與其所承認事實完全不符,邏輯上説不過,毫 無可信性,就算接納解釋,被告因連同他人犯 案,亦得負上同等刑責。

被告自以為有高尚理念便肆意破壞財產傷害 他人,其行為顯示其缺乏同理心,倚仗人多勢 眾為所欲為, 連不欺負弱小的基本道德都忘 記。練官嘆息人類文明何等脆弱,三四千年傳 統中國文化教導人以禮待人,溫和良善、恭敬 節制和謙讓,卻對示威者全然不起作用,令人

練官表示,被告在商場實際主動親手違法, 令商場受阻停運,就非法集結罪以15個月為量 刑起點;加上有近百人參與暴動,被告圍堵的 士拉出事主,明知其會受暴力對待,被告等人 欲向記錄惡行的另一事主震懾滅聲, 文明社會 不能容忍,參與人數加重案情,故就暴動和蓄 意傷人罪各以6年和4年為量刑起點,認罪扣減 五分之一,3罪同期執行,共囚4年9個月。

同案另外兩名被告早前已分別承認暴動、非法 禁錮和非法集結罪,各被判囚40個月及入勞教中



◆ 2019 年 9 月21日暴徒 在元朗大馬路 附近,圍毆途

資料圖片

## 荃灣8-25暴亂案 青年囚10個月

香港文匯報訊(記者 葛婷)黑暴分子於2019年8月25 日在荃灣掀暴亂,5男2女被控非法集結、襲警等6罪 其中25歲青年楊俊傑去年11月承認非法集結、襲警罪 昨日在西九龍裁判法院判刑。署理總裁判官羅德泉指 出,案發期間常有伴隨縱火堵路等嚴重暴力的大規模集 結,以案發時的情況看,被告必然估計到會有暴力場面, 卻選擇參與其中,與情緒激動的在場者互相壯膽,令惡劣 情況火上加油,後果將不堪設想,最終判他入獄10個月。

是案7名被控非法集結的被告依次為運輸工人何卓軒 (23歲)、學生符凱晴(23歲)、學生牛致行(21 歲)、教師郭芷晴(21歲)、學生楊俊傑(25歲)、無 業男張家榮(24歲)及調酒師李㑊橉(28歲),同被控 與非法集結。

符凱晴另被控一項在公眾地方管有攻擊性武器及一項 管有物品意圖摧毀或損壞財產罪,即管有一個鐳射裝置 及一罐噴漆。牛致行另被控在公眾地方管有攻擊性武 器,即一塊磚頭。何卓軒另被控襲擊警員馮權安,楊俊 傑另被控襲擊督察林泰金。

去年11月已承認非法集結及襲警兩罪的第五被告楊俊 傑,在案發時報稱是學生。羅官昨判刑時指出,案發期 間常有大型集結,往往出現縱火、堵路、擲物等嚴重暴 力場面。以當時環境來說,被告必然估計到本案集會將 會重複出現暴力場面,但依然選擇參與其中,與情緒激



◆2019年8月25日黑暴於荃灣區到處打砸燒掀暴亂,其 間多次向警方擲汽油彈施襲。

動的在場者互相壯膽,導致本已很差的狀況火上加油 後果可以不堪設想。

雖然沒有證據顯示被告曾縱火或大肆破壞,但片段所見 他曾揮動長條形物體意圖襲擊警員,最終兩罪各以監禁15 個月為量刑起點,認罪獲扣減至10個月,並同期執行。

第三被告牛致行昨日則承認非法集結罪,其管有攻擊 性武器罪則獲控方撤回,還柙至1月20日求情及判刑 餘下5名不認罪的被告排期至2月16日作審前覆核,預 料將傳召18名證人。羅官應控方要求,批准其中一名警 員使用特別通道及在屏風後作供,目前除因其他案正在 服刑的23歲女生外,候訊5人續准保釋。

# 童樂居」虐兒案 警再拘8職員累計14人

香港文匯報訊(記者 蕭景源)香港保護兒童會轄下「童樂 居」院舍虐兒案越揭越嚴重。在警方拘控6名女職員後,「童樂 居」上周再交出逾2萬小時的院舍不同位置的閉路電視片段,警 方西九龍總區重案組動員大量人手,在過去一周通宵達旦逐格 翻查,結果再發現有8名職員涉及虐打幼兒,昨日將她們拘捕, 令總被捕人數增加至14人,暫時有26名年齡介乎歲半至3歲半 的幼童疑受虐打。由於仍有大量「天眼」片段需要翻看,警方 不排除再有新的發現。

香港保護兒童會「童樂居」虐兒案在上月17日被院舍附近一 名居民揭發,院舍在上月22日報警。警方西九龍總區重案組採 取行動,首先翻查涉及去年12月11日至17日期間、在童樂居2 樓及3樓院舍內幼兒活動範圍情況的一批片段,合共28支鏡頭 及2.800小時的片長,並陸續發現有多名職員涉案。截至本月1 日,保護兒童會有7名員工因為涉嫌違規被停職或解僱,其中6 人被警方起訴及保釋候訊。

由於「童樂居」幼兒活動範圍共安裝53支閉路電視鏡頭,包 括戶外6支及室內47支,閉路電視片段總數量極為龐大,會方 於去年12月31日,再將11月18日至12月17日在童樂居院舍內 過半數的閉路電視片段,交予警方審視與調查,涉及童樂居2樓

及3樓27支鏡頭過去一個月的錄像,硬盤容量約5 TB,片長共 約2萬小時,而其餘片段亦會陸續遞交。

## 仍有逾萬小時片段待翻看

西九龍總區重案組調集大量人手,在過去一周晝夜開工,逐 格分析片段,不放過每一個細節,至昨日再發現有8名職員涉嫌 虐兒,於是將他們拘捕。由於仍有逾萬小時片段需要翻看,警 方不排除再有新發現。

香港保護兒童會就「童樂居」事件成立的獨立檢討委員會日 前已召開首次會議,由主席黃嘉純主持會議,5名委員包括小童 群益會前總幹事羅淑君、瑪麗醫院精神科前部門主管陳國齡醫 生、醫管局兒科統籌委員會主席蘇景桓醫生、香港聖公會福利 協會副總幹事文孔義及社會福利署前高級臨床心理學家周寶玲 參加會議,檢討委員會確認分兩階段就「童樂居事件」提交檢 討報告,及就整個機構的管治及運作提交報告。

黄嘉純當時表示,充分理解童樂居事件引起公眾廣泛關注, 這些小朋友是社會上最弱小和無助的一群,必須為他們找出真 相,委員會的核心工作和首要任務就是要查找事實,希望為這 些小朋友發聲,以釋除公眾疑慮,挽回對保護兒童會的信心。



◆警方經調查再拘捕「童樂居」院 舍8名職員涉虐打幼兒,案件被捕

香港文匯報記者 攝

揭

偷

運

狛

隹

## 涉輕鐵非禮女學生 游泳教練被捕 健身中心Goji Studios全線結業 海關接57宗投訴涉120萬元

香港文匯報訊(記者蕭景源)天水圍及屯門區輕鐵車廂近月 接連發生「校服少女」被非禮案。一名12歲女生本周二在天水 圍輕鐵被非禮,警方翻查大量閉路電視後鎖定一名中年男子,前 日在洪水橋將其拘捕,疑犯為一名資深私人游泳教練,相信最少 涉及3宗同類案件。由於疑犯職業關係,警方將主動向其游泳班 學生調查是否有更多人受害,警方呼籲如有其他受害人未報警, 應盡快與警方聯絡。

被捕男子姓嚴(58歲),任職私人游泳教練近30年。本月4日 下午1時許,一名穿校服的12歲女學生乘搭一列由天水圍往屯門 的輕鐵,在車廂突然被一名男子非禮觸摸下體,男子落車逃去, 女童驚魂甫定後致電家長講述事件並報警。警方翻查大量閉路電 視片段後鎖定一名疑犯,前日黃昏在元朗洪水橋疑犯的住所將其 拘捕,檢獲懷疑被捕人案發時身穿的衣物。

警方進一步調查,發現疑犯與去年11月至12月期間在屯門及 天水圍輕鐵上兩宗同類非禮校服女生案件有關。有人在警誡下聲 稱對身穿校服的女童有興趣,但否認曾對泳班學生下手。

元朗警區刑事總督察連健德表示,警方對風化案十分重視,尤 其涉及未成年人士,會鍥而不捨將疑犯拘捕歸案。警方亦提醒市 民遇到或目擊風化案件時,應在安全情況下向家人、朋友或警方 求助。

心 Goji Studios 去年底突然宣布全線結業,導 致大批購買預繳式服務的市民受影響。截至 昨日,海關累計接獲57宗投訴,涉及健身合 約金額合共120萬港元,已約見健身中心董 事了解情況,及循是否有人違反《商品説明

香港文匯報訊(記者 蕭景源)連鎖健身中

時採取行動。 海關版權及商標調查科不良營商手法調查 第二組指揮官劉志忠昨日表示,海關留意到 本地一間連鎖健身中心於去年12月27日發通 告,向顧客表示公司旗下4間分店將於翌日 全線結業。截至昨日上午8時為止,海關累

計接獲57宗有關投訴,涉及48名投訴人,涉

條例》方向調查,一旦發現有違例情況會即

健身合約金額合共120萬港元。 海關已聯絡所有投訴人以了解每宗個案詳 情及作出跟進調查,包括派員到涉事連鎖健 身中心旗下4間分店,向相關管理人員了解

分店有關結業前營運及財務狀況等。 涉事連鎖健身中心由兩名公司董事負責營

運,海關昨日已約見該兩名董事調查結業一 事及提醒對方,商戶在任何情況下,也有責 任妥善處理消費者已經購買而未完成的預繳 式服務,例如向有關客戶進行退款。

劉志忠強調,海關將會循涉事連鎖健身中 心有否違反《商品説明條例》中不當地接受 付款方向調查,包括宣布結業時營運狀况及 有否異常銷售活動,一旦發現有違例情况會 即時採取行動。

根據《商品説明條例》,任何商戶在接受 付款時,意圖不供應有關產品或意圖供應與 有關產品有重大分別的產品,或沒有合理理 由相信能在指定或合理的時間內供應有關產 品,即屬違法,最高可被判罰款50萬元及監 禁5年。

海關提醒,消費者於購買服務時亦應光顧 信譽良好的商戶,在作出預繳式消費決定前 要謹慎考慮。市民可致電海關二十四小時熱 線2545 6182,或透過舉報罪案專用電郵賬戶 舉報懷疑違反《商品説明條例》事宜。



◆水警與海關 在記者會上展 示檢獲寵物貓 狗的相片,以 及牛鞭和鹿尾 巴走私貨物。 香港文匯報 記者攝

香港文匯報訊(記者 蕭景源)香港水警聯 同海關昨日凌晨在元朗偵破快艇走私案,揭發 走私分子覷準疫情控關及入冬時節,由內地走 私貓狗來香港售予寵物店,再由香港走私貴價 補身食材返內地轉售圖利。行動中,執法人員 共檢獲37隻寵物貓狗、48箱牛鞭及鹿尾巴, 食材市值約410萬元,案中未有人被捕。

水警小艇分區、水警西分區及海關海域科人 員前晚在后海灣展開聯合反偷渡及反走私行 動。昨日凌晨近3時,他們發現一艘載有兩名 男子及貨物的快艇,駛入香港水域至流浮山下 白泥河道一處淺灘停泊。未幾,一輛客貨車駛 至淺灘會合,快艇上兩名男子隨即將貨物搬上 淺灘,再聯同客貨車司機合力從車內將多箱貨 物搬上快艇。執法人員採取行動,3名男子見 事敗棄下客貨車及貨物跳上快艇往內地水域逃 去無蹤。警方追截無果,即時通報內地邊防人 員跟進。

## 檢410萬元牛鞭鹿尾巴

執法人員發現涉案客貨車套上假車牌,車上 共有48箱共重460公斤的牛鞭及325公斤未經 處理的鹿尾巴,這批牛鞭及鹿尾巴一旦順利偷 運往內地,分別可逃避80%及40%關税。雖然 被檢獲的冷藏牛鞭及鹿尾巴,有發泡膠箱裝 貓 載,牛鞭亦有真空包裝,但這些食材需要在低 溫環境保存,惟客貨車上並無安裝任何冷凍設 備,食材質素及衞生成疑。

執法人員還在淺灘位置發現12個膠箱,分 別載有30隻寵物貓及7隻寵物狗。膠箱體積 細,但每箱裝有3至4隻貓狗,環境非常擠 迫,當時貓狗全部受驚不斷發出叫聲,初步經 檢驗全部貓狗無晶片,估計是由內地偷運香港 轉售至本地寵物店。警方聯絡愛護動物協會為 貓狗檢查,初步確認牠們健康並無大礙,稍後 貓狗會交由漁護署照顧。

水警總區重案組及海關表示會繼續跟進走私 案件,包括追查貨物來源地及流向,不排除稍 後會有涉案人被捕。